
RESULTATS DE L’ENQUETE DE SATISFACTION
Travailler ensemble: entre partenariat construit et 
partenariat contraint... La place du sujet est en jeu !

Journées Nationales de Formation
05‐06‐07 Juin 2018 ‐ Bordeaux

267 enquêtes de satisfaction ont été renseignées par les congressistes lors des JNF 2018 à Bordeaux
(sur 424participants) soit plus de 63% de taux de participation (contre 50% de participation en 2017).

Enquête réalisée par Valérie N’Haux, Adjointe de Direction & Responsable Qualité
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2018 à Bordeaux > 366 inscrits (289 adhérents 26 non adhérents 32 invités 19 étudiants) et 38
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2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation

Accès aux
Lieux

Accueil des
participants

Déplacement
dans les
locaux

Horaires Temps de
pause

Repas Stands Soirée festive Disponibilité
des

organisateurs

18 ‐ Bordeaux



2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation

manque de café 
à l'accueil !

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

65%

29%

3%

2%

0%

1%

Accueil des participants

18 ‐ Bordeaux

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

e se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

68%

30%

1%

0%

0%

1%

Accès aux Lieux



2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation

18 ‐ Bordeaux

Trop long (surtout le jeudi)

sfait

sfait

sfait

sfait

pas
é

gné

52%

43%

3%

1%

0%

1%

Temps de pause

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

11%

38%

32%

12%

4%

3%

Repas

Trop court

peu ou pas de café 
bien dommage !

bonne idée les petits 
gâteaux ! Merci pour 

les friandises !pour le café et 

super la 
cloche de 
rappel

Pas de repas 
végétarien / Trop de 
viande,  et les légumes 

ou les fruits ?

A quand la fin des 
suremballages ? Trop de 

déchets et pas de recyclage…

quantité et qualité médiocre

Pas le choix, pas Pas de repas pour les

Manque de 
convivialité, ca n'a pas 
permis de rencontrer 

des collègues



2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation

18 ‐ Bordeaux

beaucoup de 
monde ‐

déplacement 
compliqués

sfait

sfait

sfait

sfait

pas
é

gné

55%

40%

3%

0%

0%

1%

acement dans les locaux

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

59%

37%

2%

0%

0%

1%

Horaires

Lieu étroit, trop sombre

bonne 
signalétique

Pas assez de 
sanitaires + 
propreté 
moyenne

très bien, le parc 
extérieur

journées trop 
denses, longues…

fin tardive le 
jeudi pour les 

régions éloignées

le début à 14h, 
très bien pour

manque de ponctualité 
dans le déroulement

peut être la pause 
déjeuner plus courte 



2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation
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es produits

atisfait

atisfait

atisfait

atisfait

nce pas
erné

nseigné

42%

52%

1%

0%

2%

2%

Stands

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

12%

10%

3%

1%

55%

19%

Soirée festive

Bel espace de rencontres 

peut être faudrait il plus 
d'ouvrages pour les 
cadres management

bon stand librairie mais 
rudimentaire pour les 

produits locaux
Repas pas assez copieux

Très bonne 
animation, 
concert +++, 

Boissons 
insuffisantes

trop cher par rapport 
à la prestation (repas)



2. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’accueil, l’organisation

18 ‐ Bordeaux

merci pour tout le travail que 
vous avez réalisé pour 

continuer ces journées si 
intéressantes…

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

58%

35%

0%

0%

4%

2%

Disponibilité des 
organisateurs

à chaque fois j'ai pu trouver 
quelqu'un !

super !!

bien repérés par 
les écharpes

pas eu besoin !
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Laforcade R. Lafore F. Batifoulier Film
Les ateliers à

F. Dhume Travail des
Régions

T. Goguel 
d’Allondans

E. Grange
Segeral

Table ronde S. Karsz

ès satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se prononce pas‐Non concerné Non renseigné
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

23%

50%

15%

1%
4% 7%

M. Laforcade

les 
ues et 
cours !

propos 
intéressants mais 
doutes sur la mise 
en place selon les 

territoires

incontournable mais 
pas passionnant

ce même directeur 
dynamique et ouvert 

sion rare de 
re l'ARS. J'ai 
normément ca fait un 

présentation 
nécessaire mais 
intérêts mineurs Discours de 

politicien !

« Mieux comprendre les logiques d’action »
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

discours d'un 
élu un peu 
trop lissé …

très peu accessible, 
propos denses et 

incompris

très théorique, 
manque de lien

de temps, 
é n'a pas 
aitée

top !

présentation 
nécessaire mais 
intérêts mineurs

urs de 
icien !

« Politiques d’actions sociales, entre  

heritage et recomposition »

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non
renseigné

25%

49%

12%

0%
6% 7%

R. Lafore
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

38%
41%

6%

0%
3%

12%

F. Batifoulier

très intéressant par 
rapport à l'histoire

clair et bien 
é

ction et 
uction : 
ravail !

beaucoup de 
référence d'auteurs, 

rapide 
ns la 
ntation

Grand kiff

avec les explications, le 
changement fait moins 

peur pour la 
désinstitutionalisation

« Refaire l’institution a l’heure de la  desinstitutionalisation »
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Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

85%

7% 0% 0% 2% 5%

Film
Les ateliers à ciel ouvert

très 
idée !

gnifique 
dre la parole 
ers et acteurs 
aux / travail 
tre individuel 

formidable film. J'étais 
très émue et j'ai même 

un peu pleuré

nages 
rsants, 
excellent !

film super génial, la 
parole aux personnes 

accompagnées

témoignages bien, 
dommage que ce 
soit trop vitrine et 

h ibl

Magnifique film

super réalisation !! 
A diffuser

beau travail, beau projet 
pour ce film, interaction 

avec l'équipe riche

bravo, pour la 
commande du film, 
un beau moment !

3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

21%

41%

26%

6%
2%

5%

F. Dhume

oche 
ée, ca 
 bien !

compris la définition 
d'

interroge sur le fait de 
éflé h à

difficile à suivre … 
perplexité …

vention 
emblait 
réparée

pas d'éclairage 
i d

très théorique et 
surtout pas très 
riche en source 
de réflexion

« e partenariat, entreL    ideal et pragmatisme »
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

33%

41%

9%

1%

8% 9%

Travail des Régions
sympa !

de très belles 
proche 
le créative

présentation 
originale et 
pertinente

manque de visibilité sur 
la réalisation concrète 

du travail réalisé

ravo !

ions !
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

72%

19%

3% 1% 1% 5%

T. Goguel d’Allondans
er ! Concret…

e, discours qui résonne 
à i

beaucoup de 
concret, j'ai senti un 
éduc militant investi

s très 
de ses 
tions, 
es de 
té et de 
ociété

intervention très riche et 
bien construite. Il était 
passionnant à écouter.

rs interventions super matinée

même intervention

clair et fluide

« ommentC  eviter la babelisation du social »
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

super 
intervention, 
un régal

rs interventions super matinée

vignettes 
ques

TOP ! Esprit MAIS, 
rsonnalité décalée et 

provocante

me, humour 
afraichissant 

intervention dynamique, 
intéressante illustrés 
d'exemples Un peu

peu dans le 
thème mais 

rafraichissante

excellent

« D’une institution a l’autre… »

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

63%

23%

1% 0% 1%

10%

E. Grange Segeral
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

16%

45%

9%

1% 4%

26%

Table ronde quand les uns 
viennent avec leurs 

questions et les autres 
avec leurs propres 

réponses…

format

uve dommage la 
ion de la table ronde, 
s pris en compte les 
termédiaires ! Quand 
G expliquent aux 
ionnels de terrain…

t un final concret, 
i d i

échanges travailleurs 
sociaux et direction 

« Les politiques publiques sur le terrain »
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

44%

17%

3% 0%
6%

30%

S. Karszommage 
ue pause 
ourci un 
ropos.

très intéressant 
mais devrait passer 
en début de journée

un regard riche, merci à 

mais 
urt, 
court

fantastique ! 
Passionnant…

l'ironie sait 
passer les 
messages

ation 
i courte 
ention

trop tard, mal placé 
l

à remettre au JNF 
pour poursuivre le

« Travailler en partenariat, travailler le partenariat… »
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es ateliersL  

s satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

je regrette qu'il n'y ai que 2 ateliers dans 
le programme sur les 8 proposés. 2 ou 3 

de plus ca aurait été chouette
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es ateliersL  

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

86%

7%

7%

0%

0%

0%

Atelier 2

temps 
d'échange un 
peu court

intime et familiale  

ite et handicap »
« Atelier d’ecriture »

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

prononce pas
concerné

on renseigné

88%

11%

0%

0%

0%

1%

Atelier 1

très intéressant

grand moment 
d'émotion et 
de partage

à développer dans 
notre région

salle trop bruyante pas

eurs 
ages

partage 
d'expériences 
intéressantes

f 
é 

innovant, donne 
pleins d'idée

atelier construit, 
échanges et clés. 
Matières pour 
s'organiser
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es ateliersL  

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

15%

68%

13%

2%

0%

2%

Atelier 4

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

prononce pas
concerné

on renseigné

40%

54%

3%

1%

1%

0%

Atelier 3

e mirail ou exemple  

alisation de moyens… »
« change etE   complementarite
SAAD SAMSAH Habitat citoyen »

groupe
des initiatives 
inspirantes

beau moment 
d'échanges

change 

temps un peu 
long par rapport 

à l'apport

surprenant

nt, 
e à 

très belle initiative et 
créative J'espère que

présentation trop 
spécifique, technique

absence de micros 
déplorable, 

difficulté d'écoute 
au fond de la salle
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es ateliersL  

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

31%

67%

0%

0%

0%

3%

Atelier 6

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

e se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

15%

75%

8%

0%

0%

2%

Atelier 5

culturelle et partenariat :    

pretexte a l’evidence »
« spaceE  reflexion sante de ibourne :  L   

Mise en synergie des acteurs d’un territoire»

très intéressant sur les 
l f dé

bravo !

toujours 
intéressant d'avoir 
l'expérience des 

autres

ant

Pauvre en 
échange, 

néanmoins action 

trop d'intervenants, 
peu interactif, sinon 

dispositif ok

elles 

dommage car peu 
d'informations nouvelles, 
échanges intéressants 

tout de mêmerepenser 
l'organisation 
de la salle 
pour plus 

d'interactions
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es ateliersL  

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

Ne se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

34%

23%

34%

6%

0%

2%

Atelier 8

Très satisfait

Satisfait

Peu satisfait

Pas satisfait

se prononce pas
Non concerné

Non renseigné

10%

66%

21%

1%

0%

2%

Atelier 7

« Partenariat « sur mesure » : 
rotection juridique la place de la personne »

« Professionnels et pairs aidants »

pas assez de 
temps 

d'échanges 
avec la salle 
sur des cas 
concrets

sujet très 
intéressant mais 
la mauvaise 

ambiance entre 
les intervenants 
était malaisée

échanges, perspectives pour 
des situations communes

deux ateliers qui ont pris une forme 
descriptive et ou le débat n'a pas lieu. 

e 

beaucoup 
d'intervenants, 
trop longue 
présentation. 

Manque 
d'échange 
direct entre 

SAVS et MJPM.

ce qui m'a intéressé c'est ce qui 
a été nécessaire pour mettre en 
place cet atelier. Réunir tous ces rès 

nt

contenant très 
intéressant mais 

ambiance tendu ce 

beaucoup 
de tension…
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’ensemble des interventions 

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

42%

50%

3%
0% 1%

4%

Avis sur la globalité des interventions

un peu trop théorique et 

1 ère journée 
trop abstraite

manque de 
liens entre 2

pas assez de femmes 
intervenantese représentant 

champs de la 
ertion sociale

beaucoup 
d'infos et 

d'échanges ++
belle diversité 
des invités et 
des disciplines

rogramme

tes et 
ées 
mour

qualité des 
ons, merci

bon niveau 
global, bonnes 
interactions

pas l'impression d'avoir appris grand‐
chose Plutôt déçue de la qualité des

ès bien



Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se
prononce pas
Non concerné

Non renseigné

42%

50%

3%
0% 1%

4%

Avis sur la globalité des interventions

3. Taux de satisfaction des congressistes : 
es interventionsL  

18 ‐ Bordeaux

un peu trop théorique et 

1 ère journée 
trop abstraite

manque de 
liens entre 2

pas assez de femmes 
intervenantese représentant 

champs de la 
ertion sociale

beaucoup 
d'infos et 

d'échanges ++
belle diversité 
des invités et 
des disciplines

rogramme

tes et 
ées 
mour

qualité des 
ons, merci

bon niveau 
global, bonnes 
interactions

pas l'impression d'avoir appris grand‐
chose Plutôt déçue de la qualité des

ès bien
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’animation

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se prononce
pas

Non concerné

Non renseigné

52%

40%

4% 2% 0% 2%

Animatrice

mpa et 
rôle

éussi

manque de charisme, elle est 
présente c'est tout 

pas assez de 
questions aux 
intervenants 
pour pousser 
la réflexion

pas assez 
i

ait vivre 
entions très agréable, juste
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3. Taux de satisfaction des congressistes : 
L’animation

Très satisfait Satisfait Peu satisfait Pas satisfait Ne se prononce
pas

Non concerné

Non renseigné

74%

20%

3% 1% 0% 2%

Intermède
Clown en route

clowns géniaux mais les 
interruptions étaient 
mal placées car cela 
venait couper les 

échanges avec la salle

lourd !
ulle d'air 
e toutes 
xions

drôles, pertinents, 
réactifs, talentueux, 

géniaux

une belle intelligence des 
improvisations

our 
n de la 
film !

absolument 
génial !

frais, drôle 
excellent ! 
Merci !

rtinences des 
ntions, un peu de 
e ! Bravo à eux !

!
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Propositions de thématique pour les futures JNF
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Quelques commentaires des congressistes des 
JNF 2018 à Bordeaux…

n'y a pas eu de contrôle de sacs 
d 3 j ?? Sé i é ??

du soin a manqué, c'est 
e regard qui apporte une 
dans l'accompagnement 
est complémentaire

il aurait été intéressant de sortir des clichés, de 
rappeler dès le départ que le partenariat se situe 

grève sncf pas pu assister 
à la fin du colloque

and merci à tous les organisateurs, 
venants. Je repars avec dans ma 
e de l'énergie, des envies de faire.

un beau travail d'équipe 
et de partenariats. 

Merci.

Très dense, y' a plus 
' di ill l

pour votre travail

Merci MAIS !!!!!

de l'articulation politique / 
ue pour éclairer les choix 
tionnels dans l'intérêt des 
qui portent sur le travail réel

j'ai apprécié le temps 
de parole laissé aux 
intervenants pour 
leur présentation

en conclusion, intervenants de 
qualité qui aident à la réflexion



Rendez‐vous aux prochaines

Journées Nationales de Formation 

PERPIGNAN 2019 

EVOLUTION DE LA FAMILLE ET TRAVAIL SOCIAL :
Recomposition, Co‐éducation, Handi‐parentalité


